



Лица Победы

Судьба ветерана войны Петра Константиновича Передерий – судьба множества людей его поколения. К началу Великой Отечественной за плечами молодого человека

были окончание семилетки и Дальневосточного горно-промышленного училища, первые месяцы работы машинистом электровоза в шахте города Партизанска. Жизнь рисовалась безоблачной и счастливой. Однако мечты молодого горняка прервала война.

Уже осенью 1941 года восемнадцатилетний Петр был призван в ряды Красной Армии и направлен на ускоренную учебу в Куйбышевское пехотное училище. А в начале 42-го их курсантская бригада участвовала в обороне Москвы. Позже, после взятия города Тихвина, по льду Ладожского озера воинская часть была переброшена к городу на Неве, где переформирована в 98-ю стрелковую дивизию. В ее составе молодой солдат участвовал в обороне Ленинграда, снятии блокады. За этот ратный труд Петр Константинович награжден медалью «За оборону Ленинграда».

В ходе военных операций в Прибалтике под городом Нарвой П.Передерий был ранен. После госпиталя вновь прибыл на передовую, чтобы продолжать бить ненавистного врага. За успешное форсирование Западной Двины на груди солдата появился орден Славы III степени. Вновь отличился пехотинец при штурме и взятии крепости Кенигсберг в 1944 году, за что получил от командования орден Славы II степени. В ходе боев он был вновь ранен и отправлен в госпиталь, где услышал долгожданную весть о Великой Победе.

